

# 市二院完成首例经食道超声下主动脉窦瘤破裂修补术

本报讯 近日,市二院胸心外科采用经食道超声引导下主动脉窦瘤破裂修补术获得成功,这在我市尚属首例。术后,患者心衰、胸闷、乏力等症状消失,目前恢复良好。

该患者是来自我市新华区的48岁梁女士,半个月前,她因“胸闷、心慌、气短”入院。检查发现其主动脉瓣中度关闭不全、二尖瓣存在轻度狭窄、左心房偏大,并存在主动脉右冠窦瘤。由于家中有事,梁女士推迟了治疗。一周前,梁女士病情突然加重,经心脏彩超检查显示:主动脉右冠窦瘤破裂入室,被确诊为主动脉窦瘤破裂,出现严重右心衰。经强心、利

尿药物治疗后心脏功能难以得到有效改善。“手术修补是唯一有效的治疗手段。”该科副主任邵松海在与家属的谈话中强调了该病的危险性,如果不及时治疗,主动脉窦瘤破裂所产生的大量分流,可使病人很快进入充血性心力衰竭,甚至出现生命危险。

手术的实施迫在眉睫,在患者家属的重托之下,科主任马治欣带领邵松海等团队成员紧张地制定手术方案。“主动脉窦瘤破裂通常需要进行体外循环下修补术,手术视野局限、创伤大、风险极高。”马治欣和邵松海介绍,为了确保手术成功,术前他们进行了反复细致的病情

讨论,并协同超声科制定了周密的手术方案,决定为患者实施经食道超声引导下主动脉窦瘤破裂修补术。

5月24日13时,马治欣、邵松海等手术团队与超声科宋宝玲主任携手,在麻醉科专家华敬的“保驾”下,为患者实施了经食道超声引导下主动脉窦瘤破裂修补术及主动脉瓣成形术,手术历时约4个小时,最后获得成功。术中,在食道超声的探查引导下,清晰可见窦瘤为22×20mm,最大破口8mm,马治欣、邵松海等精确修复破裂的主动脉瓣壁,恢复主动脉壁的完整性。经食道超声术中探查,无修补后漏的发生。术中还依托经

食道超声的清晰图像,探查主动脉瓣情况,发现其主动脉瓣有少、中量反流,同时实施了主动脉瓣成形术,纠正了血液的反流。

术后,患者转入胸外科监护病房持续观察,术后第二天,患者恢复良好,各项生命体征平稳。

据邵松海介绍,主动脉窦瘤是一种少见的主动脉窦壁发育异常的疾病。主动脉窦瘤破裂前往往无明显临床症状,但窦瘤一旦破裂,患者常会出现急性进行性加重的心功能不全,往往预后不良。因此,一旦确诊该病,应及时进行手术治疗。(李莹) ★

## 鲁山县人民医院对贫困患者实施“先治疗、后付费”

□记者 牛瑛瑛 通讯员 刘海军

本报讯 记者近日采访获悉,鲁山县人民医院为贫困患者实行了“先治疗、后付费”的诊疗模式,采取“两免四减”等措施,为贫困群众提供安全、方便、及时的医疗服务,切实减轻了贫困患者的医疗经济负担,使贫困患者病有所医。

据介绍,该院对建档立卡贫困患者实施“先治疗、后付费”诊疗服务模式,设立服务窗口,实现即时结算,贫困患者只需要在出院时自付医疗费用。对持有“健康扶贫手册”的贫困患者免收普通门诊挂号费、诊查费;住院患者农合报销后,个人自付部分住院床位费、各种仪器检查费、化验费、治疗费再减免10%。

## 医生提醒:治疗加保护 远离颈、腰椎疾病

□记者 牛瑛瑛

本报讯 近日,市民张女士的腰椎间盘突出症复发,生活和工作都受到影响,在新华路龙源大酒店南邻邵一摸疼痛专科治疗后症状缓解。该疼痛专科医生提醒患者,患了颈、腰椎病应及早规范治疗,同时也要合理保护。

据介绍,寒气易导致肌肉痉挛,小血管收缩,从而使局部血液循环减少,影响椎间盘的营养供应,使椎间盘内压力升高造成伤害。另外,腰部久坐疲劳,加上室温太低的因素,也很容易引发腰背肌及椎间盘疾病的复发。

据了解,颈椎病、腰椎病是一种常见病,反复的病痛让不少人痛苦不已,也正因此,一些人认为颈椎病是一种难治的病,不会彻底康复。

多年来,邵一摸疼痛专科采用邵氏正骨疗法,治疗腰椎间盘突出症、坐骨神经痛等,已让不少患者从中受益。颈、腰椎病经过规范彻底治疗后,再加上平时合理保护,如保持正确姿势,不要枕高枕头,不要低头、久坐时间太长等,一般是不会复发的。★

## 军医义诊

6月2日上午,解放军152医院超声科的医生在为居民进行彩超检查。当日,解放军152医院组织多学科专家前往新华区新新街街道前进社区开展“送医、送药、送健康”活动,现场为居民免费测血糖、血压及甲状腺彩超筛查、眼底检查等,同时还为居民送去了常用药品。

郭林 摄



## 新华区人民医院多学科协作 重症血液病患者获救

近日,新华区人民医院血液科团队在副院长陈玲的带领下,联合医院多学科救治,挽救了重症ITP(免疫性血小板减少症)合并颅内出血、消化道出血患者的生命。该例患者的成功救治标志着医院血液科救治团队在救治危重患者方面已获得卓越成效,多学科联合救治持续为患者们的生命健康保驾护航。

5月13日,来自我市新华区的51岁朱女士因“发现血小板减少2年余,伴红细胞减少2月余”入住新华区人民医院血液科。早在2015年,朱女士在单位体检中发现血小板减少后,就开始了漫长的求医之路。她北上河南省人民医院、郑州大学第一附属医院、河南省中医院、河南中医药大学第二附属医院、北京协和医院、天津血液病医院等各大大医院求医。由于路途遥远,使其持续诊断治疗和

陪护十分不便,不少血液科专家了解后,都推荐她回到平顶山找新华区人民医院血液科主任陈玲接受后续治疗。

5月13日,朱女士在家人的陪同下住进新华区人民医院血液科,陈玲根据实验室检查指标发现其红细胞、血红蛋白低下,有潜在出血风险,建议其输注血小板,但未引起患者的重视,后为其输注红细胞用于增强携氧能力,纠正贫血。

5月14日,朱女士于早上7时起床活动后出现头痛难忍、休息后难以缓解的情况,并伴有恶心、呕吐、消化道出血等症状。这些突发情况引起了值班医生的重视,经检查,患者呈重度贫血、皮肤黏膜多发紫癜、口腔多发出血点形成血泡、左眼视物模糊、颈软、无抵抗。“需要做头颅CT!”在值班医生的催促下,患者家属意识到了问题的严重性,在同病房患者家属

的帮助下,快速将朱女士送入CT室。与此同时,陈玲接到通知后火速赶往医院。拿到的头颅CT结果显示:颅内出血。

“时间就是生命”,可是面对患者迅速陷入神志不清的状态,PLT(血小板)数值偏低,患者自体止血和凝血功能都成问题,抢救不仅要冒极大风险,成功的概率也很低。陈玲快速与患者家属沟通病情,朱女士家人经权衡后同意抢救,并给予陈玲和抢救团队充分信任。陈玲决定全力冒险一搏,亲自坐镇指挥。

我市中心血站在接到紧急用血通知后,迅速启动应急预案,在血源紧张的情况下,调用两个治疗量的血小板给予救援。为了快速提升患者血小板数值,抢救生命,陈玲结合多年临床经验,决定采用大剂量免疫丙种球蛋白和糖皮质激素给予治疗。

中午12时20分,输血治疗在医生的密切观察下进行。经过20个小时的紧张救援,次日清晨,朱女士的意识终于恢复了,疼痛程度减轻。为进一步改善患者重度贫血、皮肤黏膜多发紫癜及瘀斑等症状,陈玲调整了治疗方案,救援团队昼夜不停守护在患者身边。

5月16日凌晨1时,患者在持续治疗下终获好转。当天上午10时,陈玲指示:停用免疫丙种球蛋白,继续止血对症支持治疗。经过半个月的持续观察治疗,朱女士目前身体恢复良好。

据悉,该类重症血液系统疾病患者的抢救已在新华区人民医院血液科上演多次,在科室带头人、副院长陈玲的带领下,该院在急危重症血液病方面的诊治水平已获得卓越提升,多学科协作的优良传统和重要性日益凸显,为守护患者生命健康护航。(李莹)

## 平顶山博爱妇产医院

港式医院、平价医院  
新农合、医保定点医院

平顶山博爱妇产医院是以女性为主要服务对象,集妇产科特色诊疗,女性心理、生理保健于一体的现代化专业女性全科医院,全程引进香港管理模式,秉承“质优、价廉、温馨、快捷”的医疗理念与管理模式,致力于为平顶山广大女性朋友提供高品质低收费的医疗服务。

咨询电话:8861111

地址:建设路与新华路交叉口东50米路北